

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Митушевой Эльвины Ильнуровны
«Состояние органов гепатопанкреатобилиарной системы и качество
жизни у больных после холецистэктомии» на соискание учёной степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние
болезни**

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена высокой распространённостью желчнокаменной болезни (ЖКБ) и, соответственно, холецистэктомий, проведённых как в плановом, так и в неотложном порядке. Общеизвестно, что после выпадения физиологической функции желчного пузыря возникает постхолецистэктомический синдром, снижающий показатели качества жизни в отдалённом периоде после холецистэктомии. Целью исследования явилось изучение состояния органов гепатопанкреатобилиарной системы и качества жизни у больных после холецистэктомии. Решаемые в работе задачи находятся в тесной взаимосвязи с поставленной автором целью диссертационного исследования. Методы исследования современные, полностью соответствуют поставленным цели и задачам исследования.

В результате проведённого исследования было выявлено, что проводится большое количество необоснованных холецистэктомий - 40% больным с отсутствием острого или обострения хронического холецистита и плановые холецистэктомии 11,1% больным с отсутствием камней в желчном пузыре и отсутствием изменений в стенке желчного пузыря по данным патогистологии и осмотра макропрепарата. Предложено более тщательное предоперационное обследование больных до проведения холецистэктомии. Показано, что наилучшие показатели КЖ через 5 лет после холецистэктомии получены у больных, подвергшихся плановой холецистэктомии с симптомным течением ЖКБ со сниженной функцией желчного пузыря до ХЭ. Были выявлены факторы риска, ассоциированные со снижением качества жизни у больных через 5 лет после холецистэктомии. Диссертантом предложено одновременное определение панкреатической эластазы-1 в кале и сыворотке крови с целью выявления феномена «уклонения ферментов в кровь», которое позволит своевременно диагностировать особенности функциональных нарушений в поджелудочной железе, отследить их динамику и произвести коррекцию.

Работа хорошо апробирована, результаты внедрены в работу лечебных учреждений г. Казани, а также в образовательный процесс КГМА - филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России.

Диссертационная работа Митушевой Эльвины Ильнуровны «Состояние органов гепатопанкреатобилиарной системы и качество жизни у больных после холецистэктомии», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни является завершённой научно-квалификационной работой. Она соответствует критериям, в том числе п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства от 24 сентября 2013 года №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Зав. кафедрой внутренней медицины №2
Медицинской академии им. С.И. Георгиевского
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет
им. В.И. Вернадского» Минздрава России,
доктор медицинских наук (шифр специальности:
14.03.09 -клиническая иммунология, аллергология),
профессор



Белоглазов
Владимир
Алексеевич

Медицинская академия им. С.И. Георгиевского федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет им. В.И. Вернадского» Министерства здравоохранения Российской Федерации
295051, РФ, Республика Крым, г. Симферополь, бульвар Ленина, 5/7.
Тел. (3652) 554-911, сайт <http://ma.cfuv.ru>, e-mail: office@ma.cfuv.ru



Подпись *А.М. Митушева*
Крымского федерального университета
им. В.И. Вернадского